

宿舍

10座宿舍为5000名运动员和随行官员提供住宿

**青奥村设施和活动**

多元化设施可应付运动员的基本需求，多种类活动可让运动员放松心情

医疗中心

80名医疗人员提供24小时医疗服务

**教育性游戏**

青奥村广场设有几个游戏角落，让运动员从玩乐中学习奥林匹克价值观

**房间**

宿舍里的4000个单人房和双人房，有冷气设备

**健身房**

健身房可同时容纳约120人，全新运动器材协助运动员达到健身效果

位于南洋理工大学校园的青奥村占地55公顷，除了为5000名运动员和随行官员提供住宿，青奥选手还可在青奥村里吃喝玩乐放松心情，同时接受文化和教育的熏陶。

王珏琪 报道

除了参加赛事，即将抵达本地的青年奥运会选手可在青奥村里吃喝玩乐放松心情，同时接受文化和教育的熏陶。

占地55公顷的青奥村，位于南洋理工大学校园，将在下月8日到28日投入运作。5000名运动员和随行官员将在8月10日起陆续住进青奥村。

这个青奥村跟奥林匹克运动会的奥运村不一样。青奥村副村长古那南指出，本地的青奥村不是从零开始、需要重新兴建，而是设在现有的南大校舍；配合国际奥委会的要求，这个青奥村也融入了教育及文化项目，运动员可更深入地了解何谓“奥林匹克运动”（Olympic Movement）、奥运精神和其价值观等。

新加坡青奥筹委会昨天向媒体介绍即将准备完

毕的青奥村，吸引了约60名本地和外国媒体人员采访，一路参观青奥村的几个设施就花了两个小时。

青奥村分成广场和宿舍部分

青奥村分成广场和宿舍部分，青奥村广场的中心是“世界文化村”，由参与青奥之友计划的本地学校轮流展出205个国家的文化给运动员认识，一些展览更是花了一番心思，如芬兰展览的入口处将设计成姜饼屋的造型。组委会文化教育计划处处长李伯胜称这个文化村为“小小世博会”。

广场设有一些零售和基本服务，如便利店、美发店、旅行社、邮局、银行等。要放松心情运动的运动员可在其中三个晚上到广场的大型舞台参加由瑞士、印度、马来西亚和本地艺人献献的音乐会，也可以每晚到有DJ现场播放音乐的迪斯科舞厅跳舞。

青奥村里也设置训练设施，26个青奥运比赛项目中，有13个项目的训练设施可在南大校园找到。青奥

村广场的健身房可同时容纳120人，里头甚至可以找到由商家赞助、还未推出市场的新器材。

青奥村有10座宿舍，每座宿舍有24小时柜台服务，工作人员每天会打扫近4000个房间，并为运动员和官员提供衣服清洗服务。

筹委会说，赛事期间需准备的大量食物是挑战之一，青奥村在运作的18天内，每天从凌晨4时到晚上11时为运动员、官员和工作人员提供超过2万2000份餐食，每天所需的食材重达11吨。

有病痛的运动员可到青奥村的主要医疗中心接受免费治疗，80名来自本地医院的医疗人员坐镇这24小时开放的医疗中心，提供基本医疗和运动医疗服务。此外，青奥村设有小型医疗站提供牙医和X光服务。

青奥村的另一个特点是数码媒体和互联网设施，运动员可获得一台具备“新加坡2010数码助理”功能的手机、在村内多个地点无线上网，以及到数码媒体中心上课学习数码媒体科技。

青奥村不止是宿舍

**食堂**

厨房每天准备2万2000个餐食，主要食堂可同时容纳1800人

为了确保运动员的安全，青奥村的周围筑起了围栏，有录像机监控，车辆要经过检查才能进入青奥村，只有持有证件的工作人员和运动员等才能进入青奥村广场，而宿舍部分则只有运动员才能进入。

李伯胜说，虽然公众不得进入青奥村，但他们将在赛事期间开放青奥村给5000多名中小學生参观，让他们认识运动员在村里的生活；公众则可在赛事期间到新城参观青奥村展览。